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Freitag, 8. November 2024 
 
 
➢ Teilrevision der Verordnung zum Reglement über die Benützung der öffentlichen Park-

plätze 
Im Februar dieses Jahres hat der Gemeinderat die Übernachtungen auf öffentlichen Parkplätzen 
der Gemeinde Spiez geregelt und eine saisonale Gebührenpflicht während 24 Stunden von April 
bis Oktober auf den öffentlichen gebührenpflichtigen Parkplätzen beschlossen.  
 
Der Gemeinderat durfte feststellen, dass mit den Massnahmen die gewünschte Wirkung erzielt 
wurde. Von den Wohnmotorwagen (Camper) und Wohnwagen wurden die für das Übernachten 
empfohlenen Parkplätze genutzt. Die signalisierten Parkverbote für Wohnmotorwagen auf den 
attraktiven Parkplätzen wie Schlossstrasse, Parkplatz Regez, Parkplatz Hotel-Restaurant See-
garten-Marina, Parkplatz Freibad und Parkplatz Tourismusbüro Faulensee wurden eingehalten.  
 
Aufgrund einer leichten Verschiebung der Wohnmotorwagen auf den Parkplatz Bibliothek / Ver-
waltung Spiez und Eschermatte sowie auf das Dach des Parkhauses Bucht hat der Gemeinderat 
für diese Parkplätze ebenfalls ein Parkverbot für Wohnmotorwagen (Camper) und Wohnwagen 
beschlossen und die Verordnung zum Reglement über die Benützung der öffentlichen Parkplätze 
der Einwohnergemeinde Spiez teilrevidiert. Ab sofort ist auf diesen Parkplätzen ein Parkverbot 
für Wohnmotorwagen (Camper) und Wohnwagen signalisiert. 

 
 
➢ Schenkung des Tanklöschfahrzeugs 2  

In Zusammenhang mit der Beschaffung eines Hilfeleistungslöschfahrzeugs für die Feuerwehr 
Spiez, welches das Tanklöschfahrzeug 2 und das Atemschutzfahrzeug der Feuerwehr ersetzen 
wird, hat der Gemeinderat die Schenkung des Tanklöschfahrzeugs an die Ukraine beschlossen. 

 
 
➢ Revitalisierung Seeufer Weekendweg und Häslermätteli in Einigen 

Der Gemeinderat hat die geringfügige Änderung der Bauverordnung der Uferschutzplanung Nr. 
9 Weekendweg sowie der Uferschutzplanung Nr. 8 Einigen – Tellergut West beschlossen. Die 
Anpassung steht im Zusammenhang mit den geplanten Uferaufwertungen Häslermätteli und 
Weekendweg. Die Unterlagen können auf der Gemeindeverwaltung Spiez während den Schal-
teröffnungszeiten eingesehen werden. Zudem sind diese auf www.spiez.ch in der Rubrik «Aktu-
elles» aufgeschaltet. 

 
 
➢ Nachkredit und Abrechnung Potenzialstudie Zentrumsentwicklung 

Der Gemeinderat hat für die Erarbeitung der Potenzialstudie Zentrum im Jahr 2022 einen Ver-
pflichtungskredit von CHF 127‘000 beschlossen. Mit zusätzlichen Ergänzungsaufträgen aus den 
Workshops hat die Potenzialstudie einen hohen Mehrwert erhalten und das Resultat hat an Qua-
lität gewonnen. Für diese Qualitätsverbesserung musste vom Gemeinderat ein Nachkredit von 
CHF 17‘411.84 genehmigt werden. Für die weiteren Schritte im Rahmen der Zentrumsentwick-
lung bildet die Potenzialstudie eine Grundlage. Die Grundeigentümerschaften sowie die Bevölke-
rung werden zum gegebenen Zeitpunkt entsprechend orientiert. 
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